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Gyermekhulla a vonaton 
Harcz az agráriusok ellen

Előfizetési felhívás.
A közeledő évfordulónál lapunk 

eljut a Vl-dik évfolyamhoz. Nem 
nagy szám, de mindenesetre erős bizo­
nyítéka a lap életképességének és an­
nak, hogy a közönség szívesen fogadja 
és szeretettel támogatja.

Azóta támadtak és letűntek más hét­
fői lapok Is, de ml szilárdul állunk és be­
csületes törekvésünkkel mindjobban 
erősödünk. A kezdet nehézségeit leküz­
döttük; tapogatózva, óvatosan haladtunk 
előre és minden törekvésünk oda van 
irányítva, hogy olvasó közönségünk íz­
lését legjobb tehetségünk szerint kielé­
gíthessük.

És hogy ez sikerült, bizonyítja az, 
hogy minden tekintetben megizmosod­
va, a legszebb reményekkel indulhatunk 
hatodik évfolyamunkba, támogatva mun­
katársaink lelkesedésétől és az olvasó 
közönség jóakaró támogatásától.

Eddig követett irányunkhoz, ezentúl is 
hívek maradunk; küzdünk minden igaz 
ügyért és minden igaztalan törekvés 
ellen; ellenőrzői és tárgyilagos bíráló 
leszünk a főváros minden érdekeinek, 
a közgazdaság, kereskedelem, ipar, tár­
sadalom, irodalom cs színművészetek 
terén.

Az egyéneket sohase tévesztjük össze 
j közérdekkel, de ott, ahöl a közérdek 
követelőleg lép fel. minden egyéni ér­
deket kérlelhetetlenül a háttérbe szorí­
tunk.

Mii krónikásai leszünk a heti esemé­
nyeknek és beszámolunk minden jelen­
tősebb mozgalomról, melyet az aktuali- 
‘;is felszínre dob.

1911. január elsejétől kezdödöleg uj 
előfizetést nyitunk, a lap homlokzatán 
olvasható régi feltételek mellett.

1 Honnan belépő előfizetőinknek, kí­
vánatra megküldjük lapunk azon ré­
gebbi számait, melyek Arcziibasev, vi­
lághírű orosz trónak

„Forradalmi láz"
című, érdekfeszitő regényének kezdetét 
tartalmazzák.

Az előfizetési dijak a „Napló kiadó- 
hivatalához (Budapest, VII., Dohány- 
utca 88. szám) küldendők.

A n. 6. közönség hazafias támogatását 
kéri. kiváló tisztelettel

a „Napié" kiadóhivatala.

A kultúra apostolai.
Az a sok jóakarat, ankét és szó­

noklat, ami a nemzeti ku túra érde­
kében már nálunk elhangzott, eey- 
ál alán nincs arányban azzal a fejlő­
déssel, elhaladással, amit a nép­
nevelés terén annyi évtizedeken át 
logosan elvárhattunk és követelhet­
tünk volna, ami ismét annak a 
tanúbizonysága, hogy puszta jóaka­
rattal ezen a téren alig lehet valamti 
elérni, mert ahol nincs kellő erő és 
eszköz, ott hiábavaló minden igye­
kezet.

A sok szép c«zmére, lelkesedésre 
és kitartó munkára rácáfol az a 
szomorú valóság, melv rideg, elret­
tentő számokban mutatja ki. milyen 
nagy még azoknak a sora, akik nél­
külözik az iskolát és annak az életre 
előkészítő tarVtását és rrrlyen támo 
gatásra szorulnak meg a kultúra 
apostolai, a laniVik, akik hivatva 
vo nnnak ennek a sokat zaklatott 
nemzetnek, életerős intelligens népet, 
gondolkozni es örállóan cselekedni 
tudó polgári osztályt nevelni.

Nem nehéz kitalálni, hogy az i-kó­
lák szaporítása es a tanítók szánal­
mas helyzetét javítani, elsőrendű 
nemzeti kérdés, mert csak ettől vár­
hatjuk és remélhetjük a magva 
nemzet cl* .rehaladúsát tudásban és 
megerősödését, boldogulását a gazda­
sági téren, nem is számítva a na<?y 
erkölcsi erőt, melyet a ludas adhatna 
meg csak a népnek.

Mert most olyan a helyzet, hogy 
mindenhová kellene uj iskola, ahol 
düledeznek a falak, ahol a törvény­
ben megengedett maximális létszámú 
növendékek kétszeresénél is több 
van, vaey ahol egyáltalán nincs 
semmiféle iskola sem. Ezen a téren 
annyi a teendő, annyi a hiány, hogy 
szinte kétségbe kell esnünk, ha rá­
gondolunk.

Nálunk, akik szegény nemzet vá­
gtunk, (noha lehetnénk gazdagok 
is) minden nagyobb akcióhoz, a 
szükséges anyagi eszközök előterem­
téséhez, a hitelhez fordulunk első 
sorban. Azért nem éppen helyes 
dolog, de nem is igazságos, hogy 
minden terhet csuk a mai nemzedék 
viselje. Söi íogo.-mlt és indokolt volna 
az, ha a jövő nemzedék is kivenné 
részét a jövőt megalapozó terhek- 
bn, mert csak úgy lehetne a jövőt 
biztos alapokra fektetni és egy na­
gyobb, megfelelő összege^ kulturális 
célok megvalósítására előteremteni.

Csak néhány száz millióra rugó 
összeggel lehetne némileg elhárítani 
azokat az akadályokat, amelyek .nép­
oktatásoknak, a mai kor szelleme 
megfelelő szervezésének olyan kiál- 
tóan útját állják. Akkor azu'áo 
lehetne beszélni az uj Magyarország 
meateremtéséről.

Elsősorban haladéktalanul iskolá­
kat kellene építeni olyan helyeken, 
ahol eddig nem volt iskola, de a 
lakosság és tankötelesek száma ok­
vetlen megkövetelik; a sok dülede’ő, 
inkább istállókhoz hasonló iskolákat 
újra kell építeni, a tani ók számát 
a szükségletnek megfelelően szapo­
rítani és az összes tanítói kar fize­
tését úgy megállapítani és emelni, 
hovy kizárólag magasztos nemzeti 
hivatásának élhesSeh és ne legyen 
kénytelen a meséibe'és nehéz kér­
désének megoldása miatt más, talán 
lea ázó munkát is végezni. És ezt 
mind me> lehe'ne csinálni, kevés 
szóval, de erélyesebb és határozot­
tabb tettekkel, mert hiszen van 
diplomás tanítónk e ég, aki eredeti 
hivatásától eltérnie», kénytelen nyo­
morult nap:.di|askodással tengetni éle­
tét, átkozva azt a percet, amelyben 
először tanítónak képeztetni hatá­
roz’a el magát. Hiszen ma már csak 
nyolc-tiz évi szaladgálás, kilincselés 
és protekc.ó mellett sikerül az erő­
sebben tiilekedőknek elhelyezkedni 
valamiképpen és akkor is csalódot­
tan, szárrn aszegetten teljesítik azt a 
robotmunkát, amit nálunk íinomab- 
bul népnevelésinek neveznek.

Persze szükséges volna, ha az 
égető kérdésekkel, a tanítóság sora­
kozva, egész komolyan foglalkoznék, 
kiterjeszkedve nemcs-k az egyéni és 
magánérdekekre, hanem a kulturális 
közügyre is, mert népokta ásunk 
kiáltó nagy hiányait mégis csak azok 
ismerhetik legjobban akik nap-nap 
melleit hivatásszerűen foglalkoznak 
velük; ezeknek kell rámutatni, a 
teendőket kijelölni és legelsősorban 
a legszükségesebb követelmények 
gyors teljesítését fáradhatatlanul sür­
getni. Ezeket az ideális terveket pe­
dig meg kell előzni a tanítók külön­
böző fizetésének méltányos megálla­
pításával és a szolgálati idő be­
számítása égető kérdésének.

Mi hirdettük, vall.uk és hiszzük, 
hogy szilárd összetartás és céltuda­
tos munka után a sérelmek orvos­
lása rövid időn bekövetkezik. . .

Harc az agráriusok ellen.
Lapunk hasábjain több ízben fog­

lalkoztunk az agráriusok oktalan 
fészkelődéseivel és a magyar ipar és 
kereskedelem tönkretevésére irányuló, 
eszközökben nem válogató, brutális 
mozgalmukkal. Megígértük olvasó­
inknak, hogy ezt a témát állandóan 
napirenden fogjuk tartani és a keres­
kedelem és ipar nevében és meg­
védése czéljából, kíméletlen, félelmet 
nem ismerő, elkeseredett harcot 
fogunk folytatni az ellen a könnyelmű 
érdekcsoport ellen, amely a saját 
millióinak gyarapítása érdekében nem 
rettent vissza attól a hallatlan me­
rénylettől, amelyet egyidő óta rész­
ben alattomosan, részben nyíltan 
intézett az ország kereskedelmi és 
iparpolitikája ellen.

Kötelességet teljesítünk, ha az 
amúgy is a tönk szélére jutott kis- 
és nagyiparos- osztálynak érdekeiért 
szivvel-lélekkel síkra szállunk. Meg- 
védjük a teljes anyagi romlástól s 
iparkodunk teljes erőnkből vissza­
verni a támadásokat, amelyet az 
agráriusok golyószőróikból ellenük 
intéznek. Fegyvereink nekünk is 

1 vannak. Még pedig kipróbált, erős 
fegyvereink, amelynek céltudatos 
használata csalhatatlan sikerre vezet 
A mi kardjaink pengéje tiszta acél, 
ágyúink a legjobb anyagból készül­
tek, lövedékeink csütörtököt nem 
mondanak. Teljes bizalommal me­
hetünk hát a harcba, a fényes győ­
zelem minden reményével. Ellensé­
günk törpe, számra nézve elenyésző 
kisebbség. Egyedüli erőssége szüle­
tésének és millióinak bizonyos kö­
rökben való respektálása. Mondjuk 
ki: kaszinói körökben, ahol sajnos, 
egyidő óta kormányokat csinálnak 
és kormányokat buktatnak. Ámde 

I kik ezek a kaszinói körök az ország 
dolgozó és dolgozni akaró millióival 
szemben ? Senkik és semmik.

Ezek a folyton fészkelődő és sze­
replési viszketegségbe szenvedő jó 
urak, a kereskedő- és iparososztály 
nélkül ép oly toprongyos, koldus 
alakjai lennének a társadalomnak, 
mint azok az elzüllött, munkakerülő 
egyének, akiknek főfoglalkozása a 
naplopás. Hiába volnának milliók­
nak urai, ha a keteskedő- és iparos­
világ nem törődve pénzes-zsákja­
ikkal, bojkottálná megbízásaikat. Ep 
úgy lennének kénytelenek fügefa­
levéllel elfödni testüket, mint az ős 
emberek. S ha nem volna járomba 
szorított, vért izzadó parasztjuk, aki

>-m
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földjüket megművelné, ép úgy jár 
nának házról-házra kilincselni egy 
kis alamizsnáért, mint a legutolsó 
koldus, akinek talán valamikor szin­
tén voltak milliói. Pénzük nem kép 
viselne értékel. Ott penészedhetne a 
bankokba, mert hát a bank nem ad 
ruhát, nem ad élelmet.

S mi ezt, társadalom, emberek 
milliói, mind jól tudjuk. Tudja a 
kereskedő-világ, tudja az iparos-osz 
tály. Tudjuk, hogy a milliók urai, a 
tisztelt agráriusok, a mi bőrünkön 
élősködnek, mi gyarapítjuk az 6 
millióikat, nem pedig ők biztosítják 
nekünk a megélhetést. Ha nincs ke­
reskedő, aki terményeit megvásá­
rolja, ha nincs szövetkezet, amely 
tejgazdasága produktumait átvegye, 
ha nincs államkincstár vagy magán- 
vállalat, amely erdeit kivágassa, vagy 
a kivágott fát megvegye, felkopik a 
tisztelt agrárius urnák az álla s mil­
liói nem hogy gyarapodnának, hanem 
lassan-lassan elpárolognak.

Ezekből láthatjuk tehát, hogy van 
fegyver, amellyel a folytonos táma­
dásokat visszaverhetjük. S nem győz­
zük eléggé hangsúlyozni, hogy ön­
tudatos és eredményteljes harcnak 
a megvívása teljes győzelemmel fog 
végződni. Ámde szervezkednünk kell. 
Szervezkedni keli az ország kereske­
dőinek és iparos-osztályának. A kö­
zép-, kishivatalnok- és munkás-osz­
tály ott lesz a harczban. De nem 
mint tartalékcsapat, hanem a tűz- 
vonalban fog küzdeni, hogy a döntő 
harcot megvárja. Fujjuk hát meg 
végre a riadót. Álljanak talpra csa­
pataink. Iparkodjanak hadvezéreink 
mielőbb elkészülni a haditervvel, 
hogy embereink rajvonalba haladva 
előre, a főcsapattal mielőbb beve­
hessek azt a várat, amelyet némely 
elbizakodott léha fráter bevehetetlen­
nek tart. Harcoljunk törvényes esz­
közökkel, de kitartóan és erélyesen, 
a végküzdelem mielőbb javunkra fog 
eldőlni. (m. /.)

fí Rapid IRtocZenitlt
Nyugdíjas színészek.

Nem voltam ugyan jelen, de ol­
vastam a lapokból, hogy az Orszá­
gos Szinészegyesület központi taná­
csának, Ditrói Mór elnöklete alatt 
legutóbb tartott rendes tanácsülésén, 
szenvedélyes vita fejlődött ki a felett, 
hogy a pótfillérekből befolyt össze­
geket csak a jövő nemzedék javára, 
— lehet és szabad csak felhasználni. 
Ez rá vall egészen a mai nemzedék 
önző voltára, mely tülekedés köz­
ben egymás szájából is képes a ke­
nyeret kikapni, holott a régi színész 
nemzedéknek épen az volt a kolle­
giális legnagyobb erénye, hogy egy­
más szájába adták a kenyeret és az 
öregebbek mindig szeretetteljes ön- 
zéstelenséggel segítettek a fiatalab- 
bakon szárnybontogatásuk nehéz és 
küzdelmes napjaiban, — Szomorú 
dolog, hogy ez egyáltalán vita tár­
gyát képezhette és leginkább azon 
csodálkozunk, hogy Ditrói Mór, az 
egyesület érdemekben gazdag el­
nöke, ez a csupasziv ember, ennek 
a vitának helyt adott, mert ez az 
egyesületet, mint erkölcsi testületet, 
nemcsak lefelé, de felfelé és kifelé 
is egyenesen kompromitálja. — Te­
temre hivom mindazokat az érde­
mes férfiakat, elsősorban Ditrói Mór 
és Szilágyi urakat, mint akik a pót­
fillérek szedésének humánus eszmé­
jét legerősebben propagálták, — te­
gyenek az igazságnak megfelelően

tanúságot arról, milyen czimén indí­
tották meg az erre vonatkozó moz­
galmat az országban ? És milyen 
alapon, milyen indokolással nyerték 
meg a városok és a közönség lel­
kes hozzájárulását ? Nem hivatkoz­
tak e minden egyes alkalomnál a 
mostani nyugdíjazottak kiáltó nyo­
morára ? Nem ez volt-e a kulcs az 
irgalmas szivekhez ? — És most 
elég szégyen, — fellázad az újabb 
generáczió a régi ellen és kiirigyeli 
azok szájából a falatot, a kik a ma­
gyar színészet és annak egyesületét 
sokkal mostohább anyagi viszonyok 
között megalapozták, sőt az uj 
nemzedéknek nagy részét saját védő 
szárnyaik alatt szeretettel felnevel­
ték. „Ölni tudtok ti jó urak, de bez­
zeg, ha életet kellene adni“ . . .

Nem úgy Uraim! így nem alku­
szunk 1 Elég, ha már maguknak a 
sokkal nagyobb nyugdijat biztosí­
tották ; ezeket a filléreket, — a 
melyek alig elegendők egy-epy 
könnyet felszáritani, — nem enged­
jük csak úgy könnyedén magunktól 
elvitatni, hanem sorakozni fogunk 
mi is a kielégíthetetlen önzéssel 
szemben és megkérdezzük maid a 
városoktól és azok humánus közön­
ségétől, vájjon a meglevő bajok 
szanálására, vagy a jövő nemzedék 
prédájára áldozza, e szent célra 
filléreit? Miért nem kívánják mind­
járt azt is, hogy a jövő nemzedék 
kedvéért -rendezzünk tömeges ön- 
gyilkosságokat? Amilyen türelmes, 
jó bolondok vagyunk, talán még ezt 
a szívességet is megtesszük nekik ! 
Hadd örüljenek a szomorú diadal­
nak ! De nem, amig aranyszívű 
Ditrói Mór ül az elnöki — és az 
igazságszerető Szilágyi Vilmos és 
Molnár László ülnek az alelnöki 
székben, addig a magyar színész- 
egyesületet, reméljük, nem érheti ez 
az országos szégyen és a szegény 
nyugdíjasok sorsa biztos kezekben 
van letéve 1 . . .

Szinésztrófa.
A vidék ambiciózusabb színészei 

mostanában még a pénzeslevél hor­
dót se várják olyan türelmetlen kí­
váncsisággal, mint Márkus Dezsőt, 
a Budapesten fölállítandó Vigopera 
igazgatóját, aki tudvalevőleg jövőre 
megnyitandó színházához vidéken 
verbuválja tagjait. Megírták már a 
lapok, hogy Márkus Dezső Maros- 
vásárhelyt is meglátogatja. Mióta ez 
a hir megjelent, azóta a színészek 
folyton Márkust lesik. Ezt a nagy 
érdeklődést Máthé Gyula, ki a tár­
sulat komikusa, kihasználta a mi­
nap. Sürgönyt küldetett magának 
Budapestről, ezzel a szöveggel :

— Márkus ma Marosvásárhelyre 
utazik.

Máthé a sürgönyt lobogtatva be­
rohant a színpadra: j

— Fiuk, lányok, nagy újság van. 1 
Márkus Dezső ma megérkezik.

Nagy lett az izgatottság a társu­
latnál.

— Nagyszerű, — mondta Kiss 
Miklós — legalább ma jó szerep­
ben lát meg Márkus. A muzsikus 
leányban kitűnő szerepem van.

Az esti gyorsvonat egy órát késeit 
aznap és emiatt az előadást talán 
félórával később kezdték meg. Ren­
dületlenül várták Márkus Dezsőt. 
Kilencz óra felé egy magas, szem­
üveges ur helyezkedett el a földszint 
első sorában.

— Ez Márkus, — súgta Máthé a 
színpadon.

Olyan katonás rend talán soha

sem volt a marosvásárhelyi színpa­
don, mint ezen az estén. Hogyne, 
amikor az első sorból figyelte őket 
Márkus. Előadás után Kiss Miklós 
diszkréten odaszólt Máthénak;

— Hol vacsorázik Márkus ?
— A Központiban.
— Én is odamegyek. Bemutatsz 

neki ?
— Nagyon szívesen.
Előadás után a vendéglőben 

Máthé bemutatta Kisst Márkusnak.
— Van szerencsém bemutatni 

Kiss urat. Nagyon tehetséges színész.
— Igazán ? Én Márkus Mór va­

gyok, a Braun és Kurcz budapesti 
uriszabó-cég képviselője. Kérem, 
művész ur, talán csinálhatna nálunk 
egy szép rendelést. Görögtüz és 
tabló!

Matyar tyártmány.
Amióta némileg fölébredt nálunk 

az a hazafiság, mely a honi gyárt­
mányok vásárlásában nyilvánul, fur­
fangos módon akarnak gyártmá­
nyaiknak piaczot teremteni egyes 
külföldi gyárosok. Idegen földön ké­
szült áruikat magyar jelzéssel fel­
irattal hozzák forgalomba, hogy így 
megtévesszék a vásárló publikumot, 
így születnek meg azután az olyan 
feliratok a cseh és sziléziai gyárt­
mányokon, mint pl. „matyar tyárt­
mány“ stb. Természetesen az ilyen 
megtévesztések ellen nehéz véde­
kezni, mert bizony vannak még ke­
reskedők, sajnos, a kik a külföldi 
iparczikkeknek, magyar gyártmány­
ként való forgalombahozatalára vál­
lalkoznak. Nehogy félreértsen valaki 
bennünket, mi nem azt kifogásoljuk, 
ha magyar kereskedő külföldi árut 
tart raktáron, mert hisz tudott dolog, 
hogy a magyar ipar még nem ojyan 
fejlett, hogy a külföldivel, különö­
sen minőség tekintetében kiállná a 
versenyt, de igenis kötelessége a 
kereskedőnek az idegen gyártmányt, 
mint kifejezetten nem magyart hozni 
forgalomba. Mindezek annak kap­
csán kerültek megemlítésre, hogy a 
budapesti VI. kér. elöljáróság átirat­
ban éitesitettc az ország összes 
rendőrkapitányságait, mely szerint 
Kanicz Adolf és Hcschpacher Rezső 
„Turul" jelzéssel külföldi cipősarkot 
hoztak forgalomba. Az elöljáróság 
kihágási eljárást indított és az egész 
országban elrendelte ezen árucikkek 
elkobzását.

ü. V-’i.

IRODALOM MŰVÉSZÉT.
V1RÁGHERVADÁS.
Irta: Fülei Szúnfó Lajos.

A mikor születtél 
Virágfakadás volt 

illatos mezőben 
Dalos pacsirta szólt.

Uj remény hajnala 
Derengett az égen . . .

Te hoztad el mindezt 
Édes mindenségem I

rrwsaaLÓIÉT JÖZ3EF Sirfcfirakfárában
[Badapest, EB., Fő-utca 88, sx. (Pálffy-tér mellett) saját házában

Mikor beteg lettél 
Hervadó lomb között, 

Szomorú alkonyon 
Árva gerle nyögött.

Tört reményünk árnya 
Szállott felhőképen , . . 

Éretted búsultunk 
Édes mindenségem!

Mikor ott feküdtél 
A halottas ágyon.

Dal, virág, napsugár 
Már nem voltak ágon. 

Elborult világunk 
Sötét éjjelében,

Tégedet siratunk 
bdes mindenségem 1

Nemzeti Színház. A Nemzett 
Színházban pénteken került bemu­
tatóra Garvay Andor „Becstelen“ 
czimti három felvonásos drámája és 
az érdekes, hatásos mozzanatokban 
gazdag darab teljesen lekötötte a 
közönség figyelmét és zajos tapso­
kat váltott ki a zsúfolt házból, me­
lyet élére állított jeleneteivel és élet­
hűen megrajzolt alakjainál fogva, 
határozottan meg is érdemelt, amit 
leginkább bizonyít az, hogy a kö­
vetkező előadásokra is elkapkodták 
a jegyeket. Saját érdemén kívül 
nagy hálával tartozik a szerző a 
közreműködőknek is, akik közül 
Csillag Teréz, Alszeehi Irma, Víz­
vári Mariska, Odry, Dezső, Barthos, 
Rajnai, Hajdú és Horváth Zoltán 
tudásuk és művészetük legjavát 
nyújtották, hogy a darabot és annak 
tendenciáját diadalra segítsék. Jutal­
mul aztán a közönség, a szerzővel 
együtt zajosan megtapsolta és gyak­
ran a lámpák elé szólította őket.

Debreceni színház. A debreceni 
színházban felújították Sardou „Fe­
ri óra“ czimü szenzációs drámáját, 
amelyben a czimszerepet Gazdy 
Aranka, Ipanoffot pedig Thury Ele­
mér játszotta óriási sikerrel. Ugyan­
ott tegnap volt „A két jó madár“ 
czimti bohózat bemutatója, a női 
főszerepben Szilassy Etelkával, akit 
a közönség zajos ovációban része­
sített. A két férfi főszerepet Horváth 
Kálmán és Kardos Géza játszották 
nagy sikerrel; mellettük még Irmai 
Magduska és a Percei nővérek re­
mek tánca részesült nagy tetszésben. 
Deésy Alfréd a társulat széptehet- 
ségü jellemszinészc eljegyezte özv. 
Medgyaszay Dezsőné kedves leányát 
Margitot.

Soproni színház. A soproni szín­
házban Nádassy József színtársulata 
csakhamar megnyerte az ottani mti- 
értő közönség általános tetszését, 
amit a napirenden levő telt házak 
leginkább bizonyitanak. Eddig szinre- 
kerültek a „Táncos huszárok“, „Az 
eleven ördög“ és „Vera Violetta“ 
czimti operettek, melyekben Peterdy 
Etel, Teleki Ilona, Huszthy Emma, 
Nádassyné, Nádassy, Váradi és Ujj 
zajos tapsokat aratlak. A drámai 
szakban pedig kiváltak művészi ala­
kításaikkal Tompa Kálmán, Bodonyi, 
Király Böske és Harmat Ilonka. 
Müller Mátyás karnagy művészi 
vezénylete is nagy elismerésre talált.

Szabadkai színház. A szabadkai 
1 színházban most mutatták be „A 
; sasfiók“ czimti remek színmüvet, 

melynek címszerepében Halasi Ma­
riska aratott nem mindennapi mű­
vészi sikert átgondolt szép játékával. 
Ugyanott a héten háromszor egy­
másután adták „Az eleven őidög" 
opeteltel zsúfolt házak előtt. A sze­
replők Borbély Lili, Jobbay Nusi,

Minden e senkmAbn 
vAgó műnkéit, teme­
tői levitátok, veié­
nek ée nrenyosAiek 
julAnyoeen ée lelki- 
Ismereteién késem­

nek.
m V-.



Wtilíit-'JMMMÉI

1910. deczember Nl i a > ta ,Fi:oW
Bercik Margit, Serfőzi Etel, Fehér j iába ígyszer beiüthessen annak árából, 
Gyula, Szathmáry Árpád és Szalma I meg. hogy talán éhező gyomrát holmi 
Sándor jól megérdemelt őszinte tap- meleg ételekkel felüdithesse. Innen a 
sokban részesülték. nagy humanizmus, hogy futni hagyták.

a szegény nyomorultat s ezért nem kell 
mindjárt dicshimnuszt zengeni a jótevő 
(elsőbbségről, mely Íme nem bántja az 

1 úri tolvajt, hanem megtéríti inkább a 
kárt — persze havi utólagos levonás 
reményében -- semhogy bántani enged- 
je a szerencsétlent.

Ezzel a télikabát szomorú históriájá­
nak vége szakad és mindenki levonhatja 
a tanulságot: vájjon milyen pályát vá- 
laszszón; olyant, melynél az ember ve­
het magának becsületesen télikabátot, 

I vafcy olyant, melynél az ember lop téli- 
I kabátot!

Rózsadombtélibabát. \ ^exponáltabb helyén Zárda és Zi- 
vatar utcza sarkán, előkerttel és 
kerti udvarral, 2, 3, 4 és 5 szobás 
lakások, hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna­
gyobb konfortfal, gáz, villany, va- 
cum és telefonnal ellátva 1911 
május 1-re kiadók. Bővebbet Kállai 
Ignácznál, Hársa-ufcza 40. szám. 

Telefon 60—42.

Alighogy ránk köszöntött a hidegebb I 
idő, itt is, ott is, ha szórványosan is j 
rég, olvashatunk kabá'lopásokról s ha- 

■ o.íló clszomoritó históriákról. Hogy 
télen kabátokat aggatnak le idegen fo­
cisokról, hogy vannak, kiket az Isten 
hidege megvesz és ebbeli elkeseredé­
sükben a mások kabátjával igyekeznek 
a szigorú évszak kegyetlenségén enyhí­
teni, azon nem is csodálkozunk, de azt 
hiszszük, hogy más sem. S nem is tar­
tottuk volna érdemesnek, hogy külön 
cikkben foglalkozzunk vele. Az a kabát 
azonban, melynek eltulajdonításával ez 
a cikk született, nem sorozható a sab­
lonos télikabátok közé; az a kabát meg­
érdemli, hogy egy pár szóval megemlé­
kezzünk róla és ha lehetséges, átadjuk 
az örök halhatatlanságnak, de minden­
esetre az emlékezésnek.

A különös história pedig szól arról, 
hogy valahol, — hiszen egészen mind­
egy, bárhol történt is — egy joggyakor­
lók, Igen egy bírósági joggyakornok 
megfeledkezve méltóságáról, képzettsé­
géről, társadalmi állásáról, sőt diplomá­
járól, leakasztotta, hivatalszolgájának 
igenis a szolgájának télikabátját a fo­
gasról S elvitte, hogy azt elzálogosítsa. 
Elzálogosítsa! Minő iszonyú. Az ur. ki 
parancsol, az ur, aki szellemi fensöhb- 
ségével uralkodik a seolga felett, az ár. 
aki minden tekintetben felette állónak 
tartja magát, leakasztja, a szolga téli­
kabátját, hogy a saját nyomorát eny­
híthesse a más kisebb nyomorával.

' Oh még nincsen vége ez épületes his­
tóriának. Korántsem! Most jön a tulaj­
donkénen Java. Ai joggyakornok ször­
nyű bűnét felfedjék. A felette állóknak 
bejelentették s várták a következnie- | 
nyeit. S ime, amit talán c! se hinnénk, 
ha igaz nem volna, a joggyakornokot 
nem lökték a börtön sötét cellái közé. 
Hanem gyorsan, hogy a szegény szolga 
valamiképen lármát ne üthessen, kivál­
tották a télikabátot, az eltévelyedett 
joggy akornokot pedig visszaültették író­
asztalához, hogy folytassa a munkát és 
a nyomort ott, ahol elhagyta és ne jus­
son valamiképen a jövőben eszébe, hogy 
a korsó gyomor tanácsát megfogadja s 
úgy segítsen a maga baján, hogy azzal 
másnak bajt okozzon.

A joggyakornok nyomora?! Hát ilyen 
is van? De van ám, még pedig igen 
cifra. Mert adjuk csak össze, mit is fi­
zetnek azért a reprezcntációnális állás­
ért, melynek olyan egyszeri), de jó- 
liangzásu nevet adtak „joggyakornok." 
Hát legelső sorban adnak vagy ezer ko­
rona fizetést. Igenis, ötszáz kemény fo­
natokat. No nem egészen adják azt se 
1-1. Nem kell megijedni. Abból is lefog­
nak holmi nyugdijakra, meg egyebekre 
vagy 20 százalékot, úgy, hogy ha Jó 
megy akkor vagy 33 forintok mégis 
útik minden elsején szegény, munkában 
eldurvult markát. No már ebből, külö­
nösen nagyobb városokban ugyancsak 
úri módon lehet eléldegélni. Ez már 
tényleg olyan dotáció, melynél csak a 
iegnagyobb elvetemültség bátorodik ka- 
báttolvallásra.

S lássák, ezért nem bántották azt a 
szegény, szerencsétlen, éhező joggya- 

aornokot, aki leemelte a fogasról a 
szolga télikabátját, hogy hideg szobá-h

HÍREK
Házasság. Varga Sándor, m. kir. 

pénzügyőri szemlész, tegnap, vasár­
nap tartotta esküvőjét a budapesti 
Kálvin-téri ref. templomban, Sze- 
nyéri Adám és neje kedves leányá­
val, Irénkével. Az esküvőn nagy és 
díszes közönség jelent meg, közte 
lapunk felelős szerkesztője is, aki a 
vőlegénynek földije és régi jóbarátja. 
Tartós boldogságot kívánunk a ked­
ves frigyhez.

Fölei Széntő Lajos halála. Fülei 
Szántó Lajos postai tanácsos a ta­
karékpénztári osztálynál, a székely 
nép egyik legkedveltebb poétája, 
lapunk illusztris munkatársa, akitől 
mai számunkban is közlünk egy 
remek költeményt, csütörtökön délben 
56 éves korában váratlanul elhalt. 
Fülei Szántó Lajos Székelyudvarhe­
lyen született és érettségi vizsgáját 
is az ottani gimnáziumban tette le. 
Azután a papi pályára lépett, sőt 12 
évig mint felszentelt pap is szolgálta 
az egyházat, de azután kilépett, meg­
nősült és most bánatos özvegyen 
kívül négy árvája Is siratja. Az iro­
dalom terén nagy tevékenységet fej­
tett ki és prózai munkái, különösen 
a Székelyföld népáletéből merített 
ethnografia cs nyelvészeti cikkei több 
mint két évtizedén át gyakran meg­
jelentek a fővárosi és erdélyi lapok­
ban. 1899-ben a „Vándoruton* című 
és 1907-ben .Székelyföld" elmen 
megjelent verses kötetei általános 
feltűnést keltettek. Egész életét nagy 
emberszeretet és a függetlenségi esz­
mékhez való törhetlen hűsége jelle­
mezte. Temetése szombat délután 
volt Budán a farkasréti réf. temető­
ben, ahol dr Haypál Benő mondott 
megható, magas szárnyalást! beszé­
det, Balázsi Dénes tanár pedig a 
„Hargita"-társaság nevében méltatta 
a tmelegszivü poéta hervadhatatlan 
érdemeit. A temetésen előkelő, nagy 
közönség jelent meg és általános 
őszinte részvét kisérte sírjába a szé­
kelvek aranyszáju mesemondóját.

Életveszélyes csődület. Valósá­
gos életveszélyes csődület volt szom­
baton délután Kotdnyt Jánosnak Te* 
réz-köruti üzlete előtt. Hire terjedt 
ugyanis, hogy friss nemes, rózsa- 
paprika-szállitmárty érkezett. Min­
denki iparkodott a friss paprikához 
jutni, mert hát ilyenkor, disznóölés 
idején és karácsony előtt félő, hogy 
amarosan elkapkodják a készletet.

Gyermekhulla a vonaton.
Szenzációs eset történt a múlt hé­

ten egy Budapestre érkezett vonaton.
A Kecskemétről 4 óra 4 perckor 

induló reggeli szemétyvonat egyik 
másodosztályú szakaszának fülkéjé­
ben egy temesvári ügyvéd utazott 
fiatal feleségével s oda szállt be egy J 
kecskeméti utas is.

A személyvonat már elhaladta j 
Nagykőröst is, amidőn az egyik ülé­
sen szundikáló ügyvédnőnek füléből 
kiesett a függője. A férje keresni 
kezdte mindenhol és közben kihúzta 
az ülés párnáját. Ekkor borzalmas 
látvány tárult a kocsiban ülők szeme 
elé. A kocsi gőzcsövén egy 8—10 
napos csecsemő hullája feküdt, mely 
már egészen megpörkölődött s kel­
lemetlen szagot árasztott. A felfede­
zés kínosan lepte meg a kocsiban 
utazó fiatal házaspárt.

A ceglédi állomáson azonnal je­
lentést tettek az esetről, a kocsit le­
pecsételték, az utasokat pedig át­
szállították egy másik kocsiba.

Budapesten már detektívek várták 
a vonatot, az utasokat kihallgatták s 
az esetről jegyzőkönyvet vettek fel.
A jelen volt orvos konstatálta, hogy 
a csecsemő körülbelül 10 napos s 
már 2—3 nap óta feküdhetett a 
fütőcsövön. Az orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy a csecsemőt meg­
fojtották s valószínűnek tartják, hogy 
a temesvár—báziási vonalon kerül­
hetett a szakaszba.

A vizsgá'atot a titokzatos esetben 
nagy apparátussal folytatják.

A t«t fOr dók tue * Set -Lnkácefúróókee
élénk On into tiott. A »evem bei htváuaa kiadott 
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rest-, Zéngi IgnAczné, Berlin., Ferdíti" rd oshiridt 
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’al a* Miknuné, D-ohobyca., Elena Mii ceaCU, Bu­
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Zsigmond 0« neje m. kir b • nyálán áeeoe, Zalatna., 
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akik a t*li bura Uaemalata végett felkeresték ezen 
kéne* hevvirtl hada gyógyfürdőt.
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piaczain értékesítsenek. A miniszt 
felhívta a társaságot, hogy a viszo­
nyok megváltozásáig az élelmisze­
rek értékesítésénél a főváros piar­
cára fektesse a fő súlyt. Hangsu- 
lyozta a miniszter azt is, hogy 
eddig nagy mennyiségben külföldre! 
szállított vadból és baromfiból ezen­
túl nagyobb mennyiséget kell a tár­
saságnak a budapesti piaczon érté­
kesíteni. f

Hajójárat beszüntetése. A Ma-, 
gyár Királyi Folyam- és Tengerha-i 
józási Részvénytársaság igazgatósága 
tekintettel az előrehaladott évadra, aj 
Száván, Bosnavaca és Mitrovica kö~; 
zött a hajőjáratokat f.évi dec. 10-tőr 
megszünteti. Úgy a személy, mint 
az áruforgalom tehát f. évre ezen i 
vonalon megszűnik.

Az újlaki téglagyár részvényei 
A tőzsde kedvenc papírjai ujabbar 
a tégla- és cement ipari értékel 
lettek. Különösen az újlaki tégla- ét 
mészégető r. t. felé irányult atőzsdt 
figyelme. Ugyanis nagyon jól tudjál 
a tőzsdén, hogy a társulatnak ki-i 
tűnő volt az üzletéve. Téglagyára 
túl voltak halmozva munkával, i 
mészkartel vezetőszerepe pedig to< 
vábbra is kezében maradt A ta­
valyi választmány minden valószii 
küség szerint egy pár koronává 
nagyobb osztalékot fognak az idén 
fimzetni, >

Nyilt-tér.*>
E rovatban foglaltakért nem vállal felelős­

séget a szerkesztőség

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
tóri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára mindért ok s megkérdezé­
sein nélkül 650 kotouával kistájze- 
roltattam. Fogmütermemet már 
Barosa-tér 8. szánt alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel
Gnttermnth János

Barose-tén 18. (a keleti pálya­
udvar közelében). Telefon: 159—63

Közgazdaság.
A földmlvelésügy! miniszter és 

a husdrágasig. Serényi gróf mi­
niszter felhívta a Magyar Élelmiszer 
szállító részvénytársaság figyelmét 
az élelmi szereknek, de különösen 
a húsnak, főként a főváros­
ban már elviselhetetlenné vált drá­
gaságára. A miniszter a külföldre 
szállítandó élelmiszerek egy részé­
nek a budapesti piaczra való hoza­
talát sürgeti. A társaság termelé­
sünknek piaci szerzéséért bizonyos 
állami segítséget kap. Ma nagyon 
indokolt, hogy a hazai piaczok ár­
viszonyainak megváltozásáig a tár-1 
saság által eddig külföldre küldött: 
húsfélék, tejtermékek, főzelék és; 
gyümölcsfélék, főrészben Budaoest
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— vágott közbe félénken Andrej 
jew, Pasa Afanasjew elhallgatott 
és betegesen megtört szemeivel 
merően nézett a diákra.... 
Andrejew néma maradt. — Kedy 
vés Lizácskal — szólalt meg ez* 
után gyöngéden Afanasjew, 
olnyan boldog vagyok, hogy 3 
mi biizhódt mocsarunkból kiránt? 
haltam! örvendek a maga és aj 
saját érdekemben is... Mert nem 
kis érdem egy emberi lelket meg­
menteni és különösen olyan ál* 
dott, jóságos lelket, mint a ma­
gáé... Ugy-e mégis sikerült, 
amint elhatároztam? Sikerült 
magát megmenteni? No nem kér-) 
kedem... ez nem csupán az én 
érdemem... a könyvek is segé­
lyemre voltak... de mégis....

Itt elhallgatott és agyát meg­
erőltetve, mélyen elgondolkozott 
valamin. Mikor ismét beszélni 
kezdett, a szavak már nehezen 
nvergödtek át az ajakán ... a 
melle hörgött . . . torka kiszáradt 
és gyakori köhécselés szakította 
félbe nehézkes beszédét

— Hallgasson meg Lizocska. „Ha 
meghalok . . . mert hiszen lehetsé­
ges .. . akkor magára bizoiq meg­
kezdett müvemet . . . Maga az én 
teremtményem és '/»ságos szép lel­
kében én tovább rogok élni ... és 
. . . Azt mondta: nem úgy van? 
Pedig úgy van . . . tudom, érzem 
. . . Ugy-e szomorú eszmékkel fog­
lalkozom? . , Emlékszik-e még" 
mikor a kis hadnagyhoz akart menni 
feleségül? Hogyne emlékeznék?.. 
A ki egy ágyúval akarta magát 
főbe lőnni? . . .

És vidáman felkacagott. j „
— Emlékszem, Pasa, — mondta 

Liza, miközben merően nézett rá 
jóságos, nagy szemével és mosoly­
gásra kényszeritette magát.

— Nos — hát — az Ur irgal­
madon és kegyelmezzen meg neki! 
. . . Tudja, végre mégis sajnálom 
szegényeket . . . Nem az ő bűne, 
hogy a sors és hitvány környezete
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olyan üres, olyan unalmas embert 
csinált belőle ... Azt hiszem azért 
mégis sokat szenvedhetett... és ...

Pasa Afanasjev mélyen elhall­
gatott.

Szemeiben a lemondó szomorú­
ság és megindító bánat gyöngyei 
fénylettek.

— Maga megtett mindent, amit 
csak lehetett . . . kitért előle . . . 
eljött . . . magára hagyta! . .

Az arca újra megélénkedett.
— Most bármi történik a jövő­

ben, csak magától függ, kedves

Itt hirtelen elakadt a szava. Va­
lami sajátságos, megfoghatatlan, ra­
jongó, földöntúli gyönyörűség vo­
nult át, sápadt, fonnyadt arcán, 
melyre selyem puha fürtéi kuszán 
csüggtek alá. Dórának ugyrémlett, 
mintha már nem is Lizával, vagy 
Lizáról, — hanem valami tulvilági 
lényről beszélne. Nem most történt 
.először, hogv a beteg ifjú arcza, a 

'lángokban és füstben elhaló, fél­
őrült vértanuk vonásaihoz hasonlí­
tott és Dora, — ezt látva, — félén­
ken megborzongott tőle.

Mikor távozni készültek, a meg­
erőltetésben kifáradt Pasa, igy szó­
lott Andrejewhez:

— Édesem, vedd ezeket az irato­
kat és add át Bogdanownak . . . 
Fontos széljegyzetekkel vannak el­
látva ... Én még egy kicsit pihenni 
akarok . . . Isten veletek! A vi­
szontlátásig, kedveseim!

Aíár csaknem az ajtóig értek, pír­
kor hirtelen, hangosan utánuk kiál­
tott : — Liza! Lizácska!

Dora és Andrejev a folyosón 
maradtak, mig Liza hirtelen vissza­
tért előrehajolva mellé állt. Érezte a 
száraz és egyszersmint izzadt sza­
gát a beteg testének.

— Lizácska! — kiáltotta Afanas- 
jew, azután ismét hirtelen elhallga­
tott.

Szemeiben csodálatos, benső fény 
lobogott, mintha a lelke tükröződött 
volna vissza tekintetében.

Liza föléje hajova várakozott, de 
— maga se tudta miért — félt, reá 
tekinteni.

— Folytatása következik. —

Segédszerkesztő: Mezey László.
Kiadja:

A „NAPLÓ" UJSÄGVALLALATA.

LeoelőkelöÉ szórakozóhelyen
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■ Rákóczl-ut 20. »35.

Hétfőn f, hó 12-én este 9 órakor
■ vörös Misi klasszikái zenekarival -

; Opera zeneest. ;
• Dfisor a helyszínén 1 ^
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7 Hol találkozunk 7
Színészek, írók és miiviszek talfilkozd kelve:

METEOR* Ivüa
BUDAPEST, Erzséöet-körut fi. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 

I a legméltányossabb árban számíttatnak.

! Budapest éjjel!
Látványossága

a GERUH kávéház
VII, Oob-u, 65. Erzséöet-körut sarok.
Egész éljél nyitva.
eslénkint 'Tatai JSús 
Feri teljes zenekarával hang­

versenyez.

Padi János
ARENA HAGY
VENDÉGLŐJE.
VII., Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
Ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelleki borok — Színház 
után friss vacsora. — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér 
/ a tulajdonos.

turns király mim
Rákóczi*ut 19.

— iiwninirrirrr-r »"Tm"T’T"~~T**—

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

SsDánfta Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

I
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos hírű kiváló cigány­
prímás, a Józsefvárosiak ked- 
vencze, teljes zenekarával 

hangverseny ez
Az összes ktil- is belföldi l*pok.

Figyelmes kiszolgálás.

Teljes tis>.tel öttel
Kanczler Gvula és Tsa.

tulajdonosok.

O G AK
«•7'ilnnH14s nélkül. rágásra azonnal hasz- 

------- nálhatók, 4 koronától. OYoj.érolt4v°li-
% IS ämaÄ Ä I"
La alatt készlttotnoli, fogtinaás teljoson t»éste o-
nltvo. tartós tömések B koronától. Hóéi, haszna 
tehetetlen (odorokat és tojtalrat -4 én^afatt huwnje 
vehetővé alaki! ok. Mérsékelt árak I Mftíemmwn 
is. Rcndolés egész nap. Vasárnap és Ünnepnap is.

Dr. HEGEDŰS 3HKHB
VH. kér. Ensébet-körut 44. siárn, földszin.
BneoztaUsta minden tog- ée ezédbetégeégben. 

Korom a pontos ozixnre Ügyeink

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 56. szám. 
újonnan Átalakítva

KUPI JÓZSI
toljes zenekarával hangversenyez.

Tisztelettel
Arvay Otto Ede kávés.

Esténként
székesfehérvári

Esténkint

m
Szent -Lukácsfördö gyógyfürdő, BUDA,

A Szt -Lithacsfürdő Atmoneti évadja igon élénk. 
Az auvusztud havi v«-nd -gnt-vBoiboi felemlít ök a 
következő u't; t cut's Burce- magánzó, hiiminírnam, 
vi arcot Davos London, Ludwig Weber koic.-kodo, 
Zabizc, dr. Viktor hobos éh fin < rvos Bukarest, 
julius A.tár £ry >rtu adoros Pro^sriítx, Mllua Lib 
rach Ke.grad, William Cloik New York, E iái au- 
dau Lcrnucrp, S eintuing Janosno é* toflnx a D ezd*, 
dr Cze.slAw Vaiigorski o< vos Oi vbow, Ludwig Du- 
benskv főhadnagy * orneuburtr, ViUoric Waser és 
nojo i?\ nrtuin donos G nova, Cicuioscu Romai ne és 
toarna. Bukarest, Maria Hrkita bel/ind, Miké Peter 
lölftbiitok09 Hernádnémeti, dr. Balo-h János orvos 
H tviz, Jakab Rezső kir. kúriát bíró MarosvAsa'hely, 
MvszAros Lá.zlo urad. igazgató »ars, Gömory Laszió 
cs őcscse mérnök Mozőtelogd és még számos. költ 
földi és niagyaroiFzAgl előkelő vond* g. a téli be- 
rondezée-k a Üzonxtalnn idóiáiasbaa nagy elöny- 
nyu anak a füidukura használatánál.

Fogorvosi Intézet.

FOGAK
szájpadlás és gyökerek eltávolítása nélktt! 4 törő* 

nától följebb.

ÍO évi Jótállással.
A a általam készítőit te a párlat fogorvost akaifémia 
kiállításán kitüntotott fogalt rágásra kitllnöon hse,> 
»álhalók. könnyen mogszokhatók, n bestédben 
scmmiiélo zavart nem okoznak, szagot, tit nem kap­
nak, a azálbél ki nem vehetők éa a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá araryhidak és koronák, 

egyedüli speczlilis koszttól«

Soiiats Jenő
technikai főnök.

Budapest, VII, Wesselényi-u. 60,,1.4. sz,
Rendelés egész napon át este b óráig. — V&s*r- és 
ünnepnapokon le — Szakorvosi rendelés tog- éi 

szá|bMog részére.
EogtőméFek a leggondosabb kezeléssel. Fpectiálís, 
fá-dalomnélknil togmütétek. Régi rossz fogsorok át­
alakítása megvárható. Vidékiek 13 óra alatt kt- 

eléglttotnek« Morcokéit áxuU

CZIMBALMOKAT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első

Szent-Lukácsfűrdő igazgatósága, Buda szakértője
Kristály torrásásványviz étvágyat javít, —— ^ m » áTMm^.2,

gyomorrontást megakadályoz. 1 Q|jTT6 wt |f f ff |

Rikkancsok
kerestetnek

Pohány-utcaa 88. az m.

hangszerkészítő mester.
BUDAPEST,

Erzsébet-fcőrnt 42. szára.

[ÉiLmsLPAP- GiúhnórJános
Igjasrt, rte-, 4i lasíilirut- 
ros. stím. n**» tttttitit «fl iSuztékkn.

23? BUDAPEST,

ErzsáW-Mrnt 2»,

Ösrorerotimtd -nmifj 
klyoboUÍ 8 matrsexoaal

II lepte! W. Fi

SrannokkoMfii —ey rá"
huuttáktíMZ.

--------
Sertési-itea 7. és 9. a.
Arleiyxéket bárktaek ton* és 

kimentve keiden.
IHea nem felel* éret kicserélem v*8f • 

pénzt trieeeredom. v‘
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Koczé Untai
a czigányprimások nagymestere, a király- 
dij nyertese és litil zenekarával hang­
versenyez. Tisztelettel

Schwäre* és Neuman
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Mem kell többé k&vét főzni, 
sem cukrot venni lÄimAViltOCM

forróvtzben vagu tejben feloldva azonnal telim kész. 
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